# 全面了解楼市才能防"忽悠"

越是在楼市前景不明朗、消费者和开发商处于"僵持"的阶段,舆论场的声音也越复杂。对于这些言论,还得自己有个数,别让那些不靠谱的声音,左右了自己的选择。



QILU EVENING NEWS

南鲁晚报

www.qlwb.com.cn

本报地址 济南泺源大街6号

> 邮编 250014

传真(0531) 86993336 86991208

报纸发行(0531) 85196329 85196361

报纸广告(0531) 82963166 82963188 82963199

> 差错投诉 96706

发行投诉(0531) 85196528

邮政投递投诉 11185



即时互动平台



新浪官方微博 weibo.com/qlwl



腾讯官方微博



齐鲁晚报微信 qiluwanbao002

示,未来十年房价估计还会再涨。在 楼市形势尚不明朗的情况下,专家 和开发商们一人一个说法,让普通 百姓更觉困惑。

事实上,商品房的本质还是商随人,其价格出现起炭。是,商品房的本质还是一个,其价格出现起炭是正常的,保产市场的成熟,这会成为一次。但对消费者的经济利益,注。但对消费者的经济利益,注。而业量往往对楼市走向持有热切,则而业量往往对楼市状况的信息中,业而人士的解读、预测,对消费者心有着特别重要的影响。

但不少消费者反映,观察几年下来,发现许多观点并不值得相信,发言者的水平暂且不论,其立场和动机往往就不单纯。有的人身处房

地产市场的利益链中,其意见掺杂了太多的个人意图,因此不够客观,一厢情愿甚至是忽悠的成分太重。谁能保证"看空者"不是为了通过渲染危机,"忽悠"决策者出手救市;谁又能保证那些"看多"的言论,不是为了鼓励消费信心,推销库存的房子?

从以往的情况来看,越是在楼市前景不明朗、消费者和开发商处市前景不明朗、消费者和开发商处复杂。实际上,当前楼市正在步入遭整期,分化特征越发明显,而所谓"看空"或"看多",却是从宏观层面来,同一城市、同一城市不同区域、同一区域、明一区域、同一楼盘,同一楼盘不同户型、朝

向、楼层,价格和供求状况都可能不一样。放眼全国,就在杭州发生业主 因楼盘降价打砸售楼处的同时,保 定的楼市却"一天一个价"地攀升。

### ■公民论坛

评论员观察

这段时间,关于楼市向何处去

这几月来,房地产市场出现降

的消息分外牵动人心。近日,本报记

者在济南、青岛、威海、曹县等地对

当地楼市进行调查,发现市场观望

情绪较重,但各地也呈现出不同的

温,关于楼市走向众说纷纭,有的说

法甚至截然相反。比如做房地产的

潘石屹说,中国的房地产就是泰坦

尼克号,马上就要撞到前面的冰山。

而同样是业内人士的任志强则表

特点。(本报今日A04-A07版)

本报评论员 赵丽

## 操心"民企接班"不如完善市场

□舒圣祥

日前,广东佛山市首批48名青年民营企业家结束了为期半年的国企挂职生涯,恢复了"自由生活"。自去年11月底,佛山市委组织部挑选48名青年民营企业家到国企挂职,超过一半是70后至90后的"富二代"。(5月28日《新快报》)

地方重视民营经济,本身是一件好事,关注民企接班,也不是什么"劫贫济富"。对此,舆论质疑的焦点仍然集中在公平问题上。比如,组织"富二代"去国企挂职,为什么不能组织"穷二代"?相比不想接班的"富二代",那些翘首以待的大学生,是不是更会珍惜这样的机会?

事实上,要进入接班程序的民

企,无不是在市场中摸爬滚打出来; 政府要做的,是保证市场竞争的公 平秩序和适合民企发展的良好环境,而不是深入企业内部,试图为民 企老板们解接班人之忧。这是政府 。这是常识;某些"富二 代"如果真的"信仰缺失、使命感弱、 移民倾向强",那政府也无力改变。 "富二代"的问题,应该由其父母来 操心,而不是由错位的"父母官"来 包办。

而且,地方政府眼中的民营经济,不应该只有现存的这些企业,更要看得到那些尚未诞生的企业。通过厘清政府与市场的关系,创造良好的营商环境,才是有远见的地方政府,最应该去努力的。

# 收入分配改革应打破"公私之差"

□余丰慧

国家统计局27日发布2013年平均工资数据,涉及16个行业门类的87万家法人单位。这是国家统计局首次发布不同岗位平均工资数据。(5月28日《新京报》)

宏观上,此举有利于全面掌握收入分配中的岗位差距,为制定收入分配制度改革的具体调控政策提供量化分析依据。微观上,此举让公众了解到不同岗位的工资状况,有利于发挥薪酬杠杆作用,引导劳动力的合理流动。

不过,这组数据也暴露出了一些问题,最明显的是城镇非私营单位就业人员年平均工资与城镇私营单位就业人员年平均工资间的差距。前者是后者的1.57倍。从人力资

源配置效率看,非私营单位特别是国企效率远远低于私营企业,劳动力竞争力和工作压力都远远低产私营单位就业人员。这个薪酬爱明的危害性是,把高端劳动力都吸引的效率低、竞争力不大的非私营单位,使得市场经济中最具活力、最有不公,最终扼杀的是市场经济蓬勃发展的内生动力和活力。

这个危害性必须引起高度重视,要把企业所有制改革与收入分配体制改革有机结合起来。从一定意义上说,哪里有分配上的不公,哪里就有权力的庇护,哪里的市场也是具有垄断性和封闭性的。放开市场,打掉特权,给各类资本创造公平的环境,这才是消除上述分配不公现象的治本之策。

### ■媒体视点

### 未成年人犯罪 不应责任"分摊"

中国古语说得好,"子不教, 父之过"。如果孩子出现了问题, 那么,首先应该追究监护人的法 律责任,而不是把责任分散给 学校,社会组织或者其他人。孩 子的教育问题,是家长的责任 问题,家长应当切实负起责任。 只有这样,才能确保孩子的利 益不受损害。

事实证明,如果没有合格的父母,就不会有健康成长的压力。就不会有健康成长的际上时,就不会有健康成长的际上时,我是要求父母在自我发展的同题,我是要到未成年人的发展问该承担自己应该承担自己应有履行。如果父母已没有爱好的教育,那么父母公务行良好的教责任,没有对自己公母公务任法律上的责任,包括行政责任和刑事责任。

预防未成年人犯罪,必须首 先解决父母的问题。如果没有合 格的父母,那么,就很难有合格的 子女。在这个问题上,立法机关应 该有清醒的认识,千万不能胡子 眉毛一把抓,把预防未成年人犯 罪的问题分摊到社会各个层面。 因为那样做将会导致主体不明, 责任不清,法律规范在现实生活 中很难发挥应有的作用。(摘自 《法制日报》,作者乔新生)

### 不同创新主体 需找准"治理空间"

实施创新驱动发展战略是一项系统工程,需要破除一切束缚 创新驱动发展的观念和体制机制。当企业、政府、社会组织找准各自的"治理空间"之时,也是我们实现创新驱动之日。(摘自《人民日报》,作者李研)

■本版投稿信箱: qilupinglun@sina.com

# 菏泽火车站候车室黄金铺位火爆招商

招商项目:餐饮、超市、便利店、特产店

>>招商接洽处: 菏泽京九铁路宾馆 (中华东路92号) 四楼招商办公室。>>招商热线: **0530—3989621 (传真) 13336258999** >>招商时间: 5月29日至6月15日8:00-17:00 >>邮箱: 898971898@qq.com >>招商单位: 山东济铁旅行服务有限公司 >>联系人: 谢先生